

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2020年2月

24

星期一  
庚子年二月初二

国内统一刊号

【CN14-0024】

代号【21-58】

第11519期

今日4版

## 习近平回信勉励在首钢医院实习的西藏大学医学院学生 到人民最需要的地方去 以仁心仁术造福人民特别是基层群众

新华社北京2月23日电 在藏历新年来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月21日给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医

学院学生回信,肯定他们献身西藏医疗卫生事业的志向,勉励他们练就过硬本领、服务基层人民,并向他们以及藏区各族群众致以节日的问候和美好的祝愿。

习近平在回信中说,得知你们17名同学在北京进行临床实习期间,既锻炼了临床基本功,也坚定了献身西藏医疗卫生事业的信念,我很欣慰。(下转4版)

## 习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调

# 毫不放松 抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京2月23日电 统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。当前疫情形势依然严峻复杂,防控正在最吃劲的关键阶段,各级党委和政府要坚定信心,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为动力、善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,努力实现今年经济社会发展目标任务。

习近平代表党中央,向全国广大党员、干部、群众特别是湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、各条战线的同志们

表示崇高的敬意,向港澳台同胞、海外侨胞表示衷心的感谢,向为我国疫情防控工作提供各种支持的国家、国际组织、友好人士表示诚挚的谢意,向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员表示深切的悼念,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。

李克强主持会议,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,迅速作出部署,全面加强疫情防控的集中统一领导,要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。党中央审时度势、综合研判,及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,及时制定疫情防控战略策略,把提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率作为突出任务来抓,把武汉和湖北作为全国主战场,加强对武汉和湖北防

疫的统一指挥,统筹抓好其他地区防控工作,加强医用物资和生活必需品供应,切实维护社会稳定,加强宣传教育和舆论引导,积极争取国际社会支持。

习近平指出,在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,人民解放军指战员闻令而动、敢打硬仗,广大人民群众众志成城、守望相助,广大公安民警、疾控工作人员、社区工作人员等坚守岗位、日夜值守,广大新闻工作者不畏艰险、深入一线,广大志愿者等真诚奉献、不辞辛劳,党和国家有关部门和人大、政协以及各人民团体等主动担责,社会各界和港澳台同胞、海外侨胞纷纷捐款捐物,为疫情防控工作作出了重大贡献。

习近平强调,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。对我们来说,这是一次危机,也是一次大考。经过艰苦

努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的。防控工作取得的成效,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

习近平强调,在充分肯定成绩的同时,各级党委和政府必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。习近平提出7点要求。第一,坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战。要紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,坚决遏制疫情扩散输出,加强力量薄弱地区防控,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率。第二,全力做好北京疫情防控工作。要坚决抓好好外防输入、内防扩散两大环节,加强京津冀地区联防联控,尽最大可能切断传染源。第三,科学调配医疗力量和重要物资。要关心关爱一线医务人员,落实

防护物资、生活物资保障和防护措施,切实加强防止医院感染工作,做好医务人员科学防护和培训。要密切监测市场供需动态,积极组织蔬菜和畜禽等生产,畅通运输通道和物流配送。第四,加快科技攻关。要综合多学科力量开展科研攻关,加大药品和疫苗研发力度,及时总结推广有效诊疗方案。第五,扩大国际和地区合作。要继续同世卫组织保持良好沟通,同有关国家分享防疫经验,加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作。第六,提高新闻舆论工作有效性。要继续做好党中央重大决策部署的解读,深入报道各地统筹推进疫情防控的好经验好做法,完善疫情信息发布,广泛宣传抗疫一线的感人事迹,主动回应社会关切。第七,切实维护社会稳定。要及时化解疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题,依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为。

习近平指出,新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。越是在

这个时候,越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展,越要增强信心、坚定信心。综合起来看,我国经济长期向好的基本面没有改变,疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。习近平就有序复工复产提出8点要求。第一,落实分区分级精准复工复产。低风险地区要尽快将防控策略调整到外防输入上来,全面恢复生产生活秩序,中风险地区要依据防控形势有序复工复产,高风险地区要继续集中精力抓好疫情防控工作。第二,加大宏观政策调节力度。积极的财政政策要更加积极有为,继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策,帮助中小微企业渡过难关。稳健的货币政策要更加注重灵活适度,用好已有金融支持政策,适时出台新的政策措施。第三,全面强化稳就业举措。要减负、稳岗、扩就业并举,针对部分企业停工停产严重、稳岗压力大和重点群体就业难等突出问题,支持多渠道灵活就业,做好高校毕业生就业工作。第四,坚决完成脱贫攻坚任务。(下转4版)

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

李云峰在调研市区城建重点项目时强调

# 在精准防控前提下 全力推进项目建设

本报讯(记者 邱睿)2月23日上午,市委副书记、代市长李云峰就市区城建重点项目建设情况进行专题调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照中央、省、市有关部署,在科学、精准防控疫情的前提下,进一步强化责任,狠抓落实,全力加快市区重点项目建设,持续改善城市面貌,不断提升城市品质。市委常委、常务副市长常青,市政府办公室、市住建局、市规划和自然资源局、市城市管理局、

市卫健委、市直机关事务管理局及尧都区相关负责人分别参加调研。

李云峰一行先后来到市政府北孙院庙、市民广场、规划七路、滨河南二路、西赵路东段银河路、中大街南延、财神楼南街改造、鼓楼东大街(迎春街至立交桥桥头)改造等项目建设工地,看展板、听介绍,研究解决项目推进中遇到的困难和问题,并对加快工程建设进度提出具体指导意见。

李云峰强调,城建重点项目建设

事关城市形象改善、城市品质提升,事关全市人民切身利益,必须下大力气抓紧抓好。要进一步强化发展意识,立足当前、着眼长远,高起点规划、高标准设计,增强城建项目的前瞻性、引领性。要强化政策资金保障,积极争取上级政策支持,多渠道筹集资金参与城市建设。要推进城市智能化、信息化、网格化,打造城市新产业、新业态、新模式,提升城市承载能力。要把握时间节点,紧抓关键环节,加快项目前

期工作进度,推进既定城建重点项目建设,不断提升群众的幸福感和获得感。

市第三人民医院应急工程对于增强我市疫情防控救治能力、打赢疫情防控阻击战具有重要意义。工程自2月5日开工建设以来,建设者们克服时间紧、任务重、施工难度大等困难,在做好防护工作的同时,加班加点施工,目前该项目已基本具备投用条件。在工程建设现场,李云峰仔细查看了建筑布局结构、“三区”分离等情况,实地了解污水处理系统、进出通道、病房、医护人员宿舍等配套设施建设进展,对项目建设速度给予充分肯定。他强调,要切实加强施工现场和人员管理,抓好工程施工、疫情防控、安全生产等工作,确保工程质量过关,如期交付使用。要加紧谋划疫情过后公共卫生体系构建和医疗服务体系建设,进一步提高应对重大突发公共卫生事件的能力和水平。

推进企业防控措施落实,严格审查复工复产疫情防控预案,不断强化“两地”管控。该市要求企业负责人认识到位,办公区域内消毒措施落实到位,往来人员测温到位,对职工宣传引导到位;认真审核企业防控应急预案,根据人员花名册督促排查工作,确保做到排查到位、不漏一个;对返工人员生活采取进出登记、佩戴口罩、体温检测、全面消杀等措施,严格落实防控基本要求。

动发送复工复产及疫情防控指导等各类文件三次以上。

在全面落实省、市疫情防控部署要

## 霍州市建立“包联制”推进企业复工复产

规模以上工业企业复产18家,中小企业复产12家

本报讯(记者 柴云祥)截至2月23日晚,霍州市规模以上企业复产18家,复工率逾九成;中小企业复工复产12家。

霍州市建立健全“复工复产企业领导包联制”,市级领导均与规模以上工业企业(或拟入规工业企业)实现结对包联,各分管副市长均为分管行业企业的包联领导,主动服务企业、服务一线、服务基层。截至目前,各包联领导与企业全部实现对接,对生产现场的防控措施督查到位,确保疫情防控和经济社会发展工作“两手抓、两手硬”,做到“两不误”。

该市制定企业复工复产“十二个务必”,建立企业复工复产疫情防控措施落实督查制度,在接到企业复工复产申请的第一时间前往企业现场指导,严格检查。目前已完成45家企业的疫情防控检查指导工作,核实企业复工人数3639人,排查外省籍务工人员352人。

该市以“全面落实”为目标,在电话通知到位的基础上,以工作微信群为依托,滚动发送企业复工复产相关文件及工作要求,全力推动企业复工复产防控措施全面落实。目前已接受企业关于复工复产咨询350余人次,日均滚



2月23日,记者在洪洞县城区一家超市看到,果蔬蛋奶及各类日常用品供应充足,市民购物有序。

新冠肺炎疫情发生后,我市采取系列措施积极应对,全力保障生活物资供应,确保了广大市民的基本生活需求。

本报记者  
苏亚兵 摄

## 山西省突发公共卫生事件一级应急响应调整为二级应急响应

为坚决贯彻落实习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,按照党中央、国务院决策部署,依据国家有关法律法规规定和山西省新冠

肺炎疫情防控形势,省委、省政府决定,自2020年2月24日零时起将山西省突发公共卫生事件应急响应级别由一级调整为二级。

山西省人民政府办公厅

## 我市第一支防疫队驰援湖北

本报讯(记者 郝海军)“我们是临汾市支援湖北防疫队,我们庄严宣誓:疫情就是命令,防控就是责任,我们自愿参加湖北疫情防控阻击战,服从命令,勇往直前,以生命守护生命,以实际行动‘两个维护’,为打赢阻击战奉献临汾力量……”2月22日早上6时,市疾控中心会议室灯火通明,我市两名前往湖北支援的防疫人员刘玉锦、迟春栓集结完毕,在简单的出征仪式后,迅速启程前往湖北潜江。这是我市第一支、山西省第二批支援湖北防疫队。

前一天下午6时,我市接到派防疫人员驰援湖北的紧急指令后,市疾控中心经过仔细筛选和反复研究,最终抽调了两名骨干前往湖北潜江市疫情一线,进行疫情研判和流行病学调查等工作。今年53岁的刘玉锦,现任古县疾控中心副主任、主任医师,曾参加过“非典”、H7N9

禽流感等防控工作。30岁的迟春栓,是市疾控中心艾滋病科医师,曾参加过山西省第一期一线现场流行病学培训班。

市疾控中心相关负责人介绍,流行病学调查是整个“疫”链条中最重要的环节之一,“流调”人员需要通过详实细致的“流调”,了解患者发病前后的接触史、曾经去过的场所、乘坐过的交通工具、发病时间、发病过程及就医情况等,争取找到更多的密切接触者。信息采集后,“流调”人员要对信息做综合分析,第一时间撰写流行病学调查报告,梳理患者整个行程轨迹,寻找可能感染来源,提出下一步防控建议,为防控措施落实指明方向,为疾病传播构筑坚实的防线。

驰援湖北

## 我市举行新冠肺炎疫情防控工作第四次新闻发布会

本报讯(记者 郑静 侯秀娟)2月22日晚,市政府新闻办公室举行新冠肺炎疫情防控工作第四次新闻发布会。市新冠肺炎疫情防控工作领导小组有关人员和部分企业代表对全市疫情防控工作、企业复工复产等方面的情况进行了通报。

发布会上,市疫情防控工作领导小组总调度室副总调度、市政府副秘书长、市政府办公室副主任张林海通报了全市疫情防控工作与经济社会发展秩序恢复有关工作情况。当前,我市疫情防控形势持续趋稳,17个县(市、区)都处于低风险区域。根据低风险区采取“外防输入、统筹兼顾”策略的要求,为统筹好疫情防控与经济社会秩序恢复,尽可能减少疫情对

经济社会发展和人民生活的影响,我市提出五项措施:一是毫不松懈抓好防控工作,始终把人民群众生命安全和身心健康放在第一位,准确把握当前复工复产高峰疫情防控工作的总体形势,继续抓实抓细、落实落细各项防控措施,实现精准防控。二是精准有序加快企业复工复产和项目开工建设。在抓细抓实各项防控措施的前提下,积极稳妥有序地推动企业复工复产、推动重大项目开工建设。三是严格落实中小微企业扶持政策,要确保支持中小微企业的各项政策措施落地落实,帮助中小微企业尽快恢复生产经营。四是有序恢复正常生活秩序。最大限度减少疫情对群众正常生活的影响,更好地满足群众生产生活需求。(下转4版)